
Pfarrgemeinderat Pfaffenhofen am Inn
Sitzungsprotokoll des Pfarrgemeinderats

Datum: 16.05.2017 Ort: Pfarrheim Pons Oeni Pfaffenhofen Dauer: ca. 20:00-22:30 Uhr

Anwesende Personen: Leonhard Baumann, Leonhard Ettenhuber, Franziska Ranner, Irmi Wastlhuber,  
Petra Mayer, Caroline Carbin, Herbert Holzner, Andi Jackl, Barbara Perl, Marion Ringler

Entschuldigt: Christine Resta, Helena Feichtner, Irmi Bartz

Abhandlung Tagesordnungspunkt 1

Begrüßung

Abhandlung Tagesordnungspunkt 2

Besprechung des letzten Sitzungsprotokolls
Das Protokoll wurde von den Mitgliedern des Pfarrgemeinderates ohne Änderungen verabschiedet.

Abhandlung Tagesordnungspunkt 3

Aktuelles

Anliegen der KLJB, Sonstiges, Wünsche, Anträge
Die KLJB hat eine neue Vorstandschaft gewählt. Erste Vorstände sind Julian Vetter und Valerie 
Schweiger, zweiter Vorstand ist Markus Brandmaier.

Einwürfe in die Ideenbox
Es wurde der Wunsch nach Kerzen mit aufgedrucktem Kirchenmotiv geäußert. Das wären allerdings 
unnötige Ausgaben, deshalb wird es bei den alten Kerzen bleiben.

Stand Renovierung Kirche Marienberg
Die Arbeiten gehen voran, allerdings sind während der Renovierung noch zahlreiche weitere Schäden 
zum Vorschein gekommen, so dass die Kosten ziemlich gestiegen sind. 

Infos zum Pfarrfest
Für musikalische Unterhaltung sorgt die Band „Rambazamba“.  Die Kinder vom Trachtenverein 
werden auch wieder auftreten. Die genaue Arbeitseinteilung folgt noch. Die Frage nach einem Zelt 
bzw. einem Platz dafür und wer es uns leiht wird noch geklärt. Das Küchenzelt kommt von der FFW 
Pfaffenhofen.

Termin der Bergmesse
Die diesjährige Bergmesse findet am 8. Oktober auf der Käseralm statt.
(Anm. LB: Der Termin wurde von den Wirtsleuten bestätigt.)



Situation der Ministranten
Die einzigen Aktionen sind bisher eine Pfarrheimübernachtung mit Frau Ringler und ein Ausflug mit 
Pfarrer Holzner pro Jahr. Allerdings wären regelmäßige Ministunden wünschenswert. Diese könnten 
vielleicht von ehemaligen Ministranten durchgeführt werden. Es müsste auch keiner alleine machen, 
es wird Hilfe angeboten. Wir müssen mal herumfragen, wer Lust bzw. Zeit dafür hätte.

Fortführung der Jugendarbeit für die Firmlinge
Es wird sich demnächst mal mit der KLJB zusammengesetzt, um mit denen über die Firmlingsarbeit 
zu sprechen. Es kann aber auch anderweitig etwas angeboten werden. Wir werden den Kontakt mit der 
katholischen Jugendstelle herstellen, da es dort auch mehrere Angebote gibt. Im Moment werden die 
Jugendräume freitags nur für die Firmlinge aufgesperrt. Es wird sich zeigen, ob das Angebot 
angenommen wird.
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Rückblick auf die letzten Wochen

Fastenessen
Es wurden fast 1000€ gespendet! Die Firmlinge haben auch sehr fleißig geholfen.

Ostern
Das Osterfrühstück war sehr schön und wurde gut angenommen. Die Händewaschung am 
Gründonnerstag war eine gute Idee, auch die Kelchkommunion wurde gut angenommen.

Abhandlung Tagesordnungspunkt 5

Vorschau auf die nächsten Wochen

Pfarrfest in Hochstätt
Zum Pfarrfest in Hochstätt am 25.05. sind alle herzlich eingeladen.

Bittgang nach Tuntenhausen
Am 03.06. findet der Bittgang nach Tuntenhausen statt. Irmi Rumpl wird wieder gefragt, ob sie sich 
um das Frühstück kümmert. Es könnten Flyer gedruckt werden, um den Bittgang zu bewerben, 
außerdem wird es in die Zeitung geschrieben.

Ökumenischer Gottesdienst am Pfingstmontag
Am Pfingstmontag findet in Pfaffenhofen ein ökumenischer Gottesdienst statt.

Fronleichnamsprozession am 18.06.
Die Aufgaben wurden wie in den letzten Jahren verteilt. Die Altäre werden wie jedes Jahr aufgebaut, 
auch einen Blumenteppich soll es wieder geben. Alle Mithelfenden werden im Anschluss zum 
Mittagessen zum Esterer eingeladen.
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Caritas Sachbeauftragte

Weiterführung der Arbeit über die PGR-Amtszeit hinaus
Irmi Wastlhuber wird weiterhin die Caritas-Versammlungen besuchen. Es werden vorsichtig Augen 
und Ohren offen gehalten, um auf eventuelle Bedarfsfälle aufmerksam zu werden. Auch  bei den 
Seniorentreffen und im Kindergarten wird (im Rahmen der Möglichkeiten des Datenschutzes) 
aufgepasst, ob es Hilfsbedürftige Personen gibt. Die Caritas bietet zahlreiche Möglichkeiten für 
verschiedenste Problemfälle an.



Abhandlung Tagesordnungspunkt 7

Wortgottesdienstleiter
Ein paar Leute haben sich schon dafür bereit erklärt. Wenn wir genug finden, organisiert uns das 
Bildungswerk einen Kurs dafür.
(Anm. LB: Irmi und Wolfgang Wastlhuber, Marion Huber-Eck und Christian Ramsteiner haben sich 
bereit erklärt)
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Berichte aus den einzelnen Ausschüssen
Erwachsenenbildung: Es besteht die Möglichkeit, eine Kirchenführung in Marienberg mit Liese 
Neumayer anzubieten.
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Seniorengeburtstage
Die Liste mit den Seniorengeburtstagen wurde bereits von Leonhard Baumann per Email verschickt.

Abschluss

Zum Abschluss kamen einige Gedanken von Irmi Wastlhuber.

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, 18. Juli 2017 um 20:00 Uhr statt.

Rosenheim, 31.05.17
Franziska Ranner


